



Andreapol'skie ВСТИ

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года
2019
АВГУСТ
2
ПЯТНИЦА
№30 (11746)

НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Нас время всех уводит
от порога,
Но даже в самом
ласковом краю
Куда б меня ни привела
дорога,
Я вспоминаю Родину
свою.
Родимый край, ручьи
и перелески,
Вновь возвращаясь,
слезы не утешают.
Как мать в далеком
беззаботном детстве,
Я обнимаю Родину
свою!

В нашем районе стало доброй традицией ежегодно праздновать дни сельских поселений. В минувшую субботу в очередной раз его отметили жители Хотилиц. И хотя этот день не обозначен в календаре, сельчане выделили его красным цветом в летописи своего поселения. Ведь в жизни человека нет ничего дороже его малой родины. День села — это всегда доброе и светлое торжество для всех жителей. А украшением любо-



в СССР...». Представленные экспонаты наверняка знакомы лишь старшему поколению, а для молодежи это всё в диковину — кинопроекторы, ленточные и кассетные магнитофоны, проигрыватели и т.д. Украина фойе также персональная выставка жительницы села В.П. Абрамовой «Волшебство рук твоих». Вера Павловна представила вниманию земляков пре-

турные и духовные ценности, оптимизм, любовь к своей малой родине.

Глава поселения подчеркнул, что сегодня значительную лепту в развитие села вносят педагогический коллектив Хотилицкой основной общеобразовательной школы, медицинские работники, специалисты торговли и почтовой связи, домашнего интерната для престарелых и инвалидов, культработники. Отдельные слова благодарности за поддержку и помощь в организации проекта в рамках программы поддержки местных инициатив Александр Николаевич адресовал администрации района, главе района Н.Н. Бараннику и депутату Законодательного Собрания Тверской области В.А. Воробьеву, а также инициативной группе поселения во главе с Т.В. Новиковой. Пожелал всем жителям и гостям праздника доброго здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, мира и добра.

От администрации и Главы района, от себя лично присутствующих поздравила заместитель главы района по социальному вопросам Н.В. Петрова. Обращаясь к участникам праздничного мероприятия, она сказала: «У вас сегодня, как и на протяжении многих лет, один из важ-

ных праздников — День села. Это всенародный праздник, когда можно подвести какие-то итоги, отметить, наградить и поздравить людей, которые, несомненно, этого заслуживают. Отрадно видеть, что присутствует много детей и молодежи. И пусть даже они приехали отдохнуть на лето, но корнями они все равно связаны с хотилицким краем. Именно здесь находится тот уголок, откуда начинается их жизнь, их прошлое, настоящее и будущее. Поэтому в этот праздничный день я хочу пожелать, чтобы ваше селожило и процветало, а всем его жителям и гостям — хорошего настроения, приятного общения, здоровья, благополучия, радости в жизни, мира в семьях».

Праздник продолжился чествованием в различных номинациях взрослых и маленьких жителей села. В первой номинации «Человекодился!» на сцену пригласили родителей, подаривших селу пять малышей. В семье Евсеенко Павла и Светланы родилась дочь Маргарита, у Никифоровых Екатерины и Ивана — сын Денис, у Екатерины Семеновой и Виталия Иванова — дочь Виктория, у Татьяны Кувшиновой и Владислава Зозули — дочь Наталья, у Натальи Никифоровой и Александра Бобылева — дочь Александра. Кроме поздравлений

счастливым родителям глава поселения вручил памятные подарки.

В этом году в Хотилицкой школе только одна выпускница 9 класса — Ирина Дроздова, именно ей додались все почести в номинации «Выпускники».

Из всех человеческих отношений семья — самое древнее и самое величайшее. Любовь, верность, воспитание детей служат самы-



ми прочными законами всего человеческого блага. Семейная жизнь — это не только чувства, но еще и взаимопонимание и взаимопомощь. В этот день в номинации «За любовь и верность» поздравили семейные пары, которые на протяжении многих лет идут рука об руку в горе и радости. Это супруги Ивановы Александр Алексеевич и Галина Яковлевна, которые прожили вместе 47 лет и в этом году отмечают кашемировую свадьбу. У Ивановых четверо детей и восемь внуков. Владимир Николаевич и Валентина Егоровна Егор-

пригодился», но это не всегда так. Героиня следующей номинации «Золотые руки» Наталья Юрьевна Ковалева родилась в Москве, а в последние годы живет в Хотилицах. Очень уж ей полюбились эти места. Как творческий человек она не может сидеть сложа руки, без неё практически не обходится ни одно мероприятие, ни один праздник в местном Доме культуры, она и костюмер, и оформитель. Зал бурными аплодисментами выразил ей свою признательность.

Официальная часть праздника была красиво разбавлена великолепными концертными номерами, которые исполняли артисты районного Дома культуры. Зрителей своим творчеством порадовали дуэт «Алё-Ви», А. Паллав, Т. Алтухова, Н. Утибаева, А. Точилина, В. Точилина, Д. Козлова, Д. Кекух, группа «Аурита».

Продолжением стало массовое гуляние и дискотека под открытым небом под звуки живой музыки, которой порадовал ансамбль «Продленный день». Село весело и с размахом отметило свой праздник.

П. ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.



го села являются именно люди.

В этот день много хороших слов и добрых пожеланий прозвучало в их адрес. На празднично украшенной площадке перед зданием сельского Дома культуры собрались жители деревень и гости сельского поселения. Здесь же развернулись торговые палатки с разнообразной снедью, сладкой ватой, воздушными шарами, которым особенно радовались дети. Со всех сторон звучала веселая музыка. Природа в последнюю субботу июля тоже не поскупилась и подарила настоящему летнему теплу и солнечную погоду, словно приглашая народ от мала до велика собраться всем вместе на празднике.

В фойе Дома культуры гостей встречала необычная ретро-выставка «Назад



**НАРОДНЫЙ
ПРАЗДНИК**
**В подарок
малой
родине**

20 июля в 19 часов в Луговском Доме культуры состоялся праздничный концерт «Поклон селу и людям, в нём живущим». Гостями на нём были директор Андреапольского Дома культуры Л.Г. Седунова и заведующая методическим отделом ДКИА. Яковлева.

Как вы хорошо знаете, дорогие читатели, летом у нас не так уж много праздников, и лично я порадовалась возможности встретиться с земляками именно в этот день. Тем более что многие новые горожане в период отпусков навещают родные места. Здесь у них корни, близкие люди, светлые воспоминания о днях детства и юности.

Особенно приятно, что тот вечер был тихим и тёплым. Период прямо-таки муссонных дождей миновал. И воздух был наполнен благоуханием цветущих июльских трав.

В нашем ДК царило радостное оживление, и сам он был празднично убран и украшен стилизованными стенами об истории и современной жизни нашего села и окрестных деревень. Очень оригинально смотрелся деревенский плетень справа от входа в вестибюль, а рядом красовался стол с садовыми цветами в вазах. Слева на столе стоял самовар и вились горка домашних пирогов и ватрушек, там же стояли кувшинчики с домашним пивом. Всё это угощение очень пригодилось сразу после концерта, и было буквально сметено восторженными зрителями минут за десять-пятнадцать.

К началу представления зал был полон. И вот раздались первые аккорды песни «Россия», вышла Евгения Котова и запела. И с того мгновения началась

потрясающая феерия концерта самодеятельных артистов, посвящающих своё песенное и танцевальное творчество родному краю.

По времени концерт длился около часа, но лично для меня именно время по ходу его проведения чудесным образом изменилось. И я не могу теперь сказать, что, мол, концерт пролетел мгновенно, на одном дыхании. Но также не могу утверждать то, что он длился долго.

Нет, те полтора десятка песенных, танцевальных и гимнастических номеров настолько украсили окружающий нас повсед-



невный мир и наполнили его блестательным творческим содержанием, что впору говорить о великой силе искусства, творящей новую радостную и безвременную действительность. Именно о такой силе искусства и говорят, что она всемирна, что она переживает века, а, значит, неподвластна времени. А ведь это качество свойственно вечности.

Таким образом (по замыслу, несомненно, Творца всего мира) именно с помощью искусства мы осторожно и постепенно готовимся к неведомой жизни в духовном и вечном мире.

Не упрекайте меня, дорогие читатели, в заумности рассуждений и словесной эквилибристике. Просто ещё раз внимательно

прочтите выше написанные строки. И, прошу вас, учите, это всего лишь мое личное мнение.

Так что смело могу подтвердить: в тот вечер в Луговском ДК мы, зрители, столкнулись, к нашему восторгу, с настоящим самодеятельным искусством, трогающим людские души и наполняющим их светлой радостью.

Отрадно, что было много юной молодёжи среди этих артистов. И хочу поимённо назвать исполнителей зажигательных танцев и песенных номеров: это Даша Дрей, Виталик Сафоненков, Алина, Егор и Никита Яковлевы, Нина Котова, Аврора Зайцева, Андрей Ведищев.

Особо хочу отметить юную певицу Яну Яковлеву, исполнившую несколько песен. И мне запала в душу одна из них — «Надежда, любовь и вера» о муромских святых чудотворцах Петре и Февронии.

Выражая благодарность и старшему поколению артистов. Это певицы Ольга Денисова и Александра Яковleva, а также уже упомянутая Евгения Котова. Это танцевальная группа в составе Г. Андреевой, сестёр Тамары и Надежды Михайловой, Н. Шитенковой, Н. Зайцевой. Их плавные, а подчас и зажигательные танцы никого из зрителей не оставляли равнодушными.

А гимнастический номер юной Авроры Зайцевой привёл зрителей в восхищённый восторг! Браво, Аврора! Желаем тебе новых успехов в художественной гимнастике!

В заключение остаётся поблагодарить заведующую Луговским ДК А. В. Яковлеву и всех её помощников за организацию и блестящее проведение концерта. Все они честно отдали долг своей малой родине, а нам, зрителям, повторюсь, восхитительно и демонстративно приоткрыли дверь в неведомый духовный и щемящий прекрасный мир будущей Вечной Жизни.

И, как православный христианин, не могу не уточнить: Вечной Жизни со Христом! И никак не иначе.

Семён Ревякин.



Недаром помнит вся Россия про день Бородина!

С наступлением лета перед многими родителями встает вопрос, как организовать досуг своих детей, чтобы они окрепли физически, занялись чем-то полезным и получили как можно больше положительных эмоций за время летних каникул. Для андреапольских школьников местом такого отдыха второй год подряд становится военно-патриотический лагерь «Бородино», посвященный истории России XIX-XXI веков. Расположен он вдали от промышленных зон в Можайском районе Московской области, на месте легендарного бородинского сражения непосредственно на территории музея-заповедника Бородино.

уже в прошлом году, но, несмотря на непростые условия, с удовольствием поехали и в нынешнем.

Своими впечатлениями от отдыха ребята поделились с читателями районной газеты. Погода этим летом не радовала не только в Андреаполе, но и в Подмосковье. И хотя почти каждый день шел дождь, в лагере всё шло своим чередом. По приезду всем выдали военную форму, накормили обедом, распределили по взводам. В этом году девочки и мальчики были в отдельных взводах, в прошлом году были смешанные. Затем состоялось об-

ользование шумовые и дымовые учебные гранаты, учили ребят правильно на них реагировать. В соревнованиях по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему команда наших девчонок не только заняла первое место, но и установила рекордное время — 2 минуты 8 секунд.

За две недели пребывания в лагере ребята не только многому научились, окрепли физически и духовно, но и получили массу новых впечатлений, приобрели новых друзей. Прослушали много исторических лекций о войне 1812 года и Великой Отечественной



Сразу хочется сказать, что это место не для неженок, но, несмотря на все трудности, здесь очень интересно. Дети живут в военно-полевых условиях, в больших палатах, установленных на поле, по 20-25 человек в каждой. С одной стороны палатки для мальчишек, с другой — для девочек. Помимо жилых палаток есть лазарет, столовая, штаб, много тематических и спортивных площадок, концертная сцена. Ежедневно ребята принимают участие в мастер-классах, научных мероприятиях, лекциях, различных соревнованиях, занимаются военно-спортивной подготовкой. Проходят тематические встречи со знаменитыми людьми. День с утра до вечера расписан буквально по минутам. Вечером общее построение, затем культурная программа. Мероприятия в лагере охватывают три исторических периода: XIX век и Отечественная война 1812 года, XX век и Великая Отечественная война, а также XXI век. В этом году последняя часть занятий посвящена работе подразделений специального назначения Росгвардии.

В лагере отдыхают ребята из более чем 30 регионов нашей большой страны. В этом году первыми «ласточками», представляющими Андреапольский район в Бородино, стали учащиеся средней школы №3. 14 мальчишек и девчонок в сопровождении учителя физкультуры Людмилы Константиновны Ивановой находились в лагере с 30 июня по 13 июля. Некоторые из них побывали там

войне 1941-1945 года, побывали на экскурсии в Спасо-Бородинском монастыре, деревне Доронино, посмотрели концерт конной кавалерии (строевая на лошадях и разные трюки). Встретились с актером Борисом Никуловым и Героем России Вячеславом Воробьевым.

Практически у каждого в памяти останутся вечерние костры, где они слушали лекции исторической тематики, а потом участвовали в викторинах. Последнюю ночь в лагере практически не спали. Долгожданное сидели у прощального костра, общались и заранее грустили, предвидя близкое расставание. Утром тепло прощались, многие ребята, не стесняясь, уронили слезу. Приятным сюрпризом на последнем построении стали награды, кроме различных завоеванных грамот, Никите Корнееву и Илье Иванову — медали «175 лет Бородинскому историческому музею-заповеднику за сохранение культурного исторического наследия». А Денису Пракову за успехи в спортивных достижениях был вручен в подарок рюкзак.

... Смена закончилась, по автобусам расходились с легкой грустью, кто-то расставался с военно-историческим лагерем до следующего года, а те, кто заканчивает в следующем году школу — навсегда. Но в любом случае это историческое место останется в памяти каждого теплым и добрым воспоминанием чего-то светлого и интересного. Прощай, Бородино, или до свидания!

П. ВЛАДИМИРОВА.

Шесть лет и двадцать шесть миллиардов

Успех нацпроектов – только в коллективной, общей работе

Елена КРАВЧЕНКО

Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Мы с вами, наша область и наша страна, стоим на пороге больших перемен. За шесть лет нужно сделать колossalный социально-экономический рывок, и старт дан – 2019 год проходит под знаком реализации национальных проектов.

Даже в глухой деревне вы не найдете человека, который бы о них не слышал. Бабушки с ходу перечисляют самые важные направления, которые касаются едва ли не каждого: здравоохранение, дороги, образование, демография, экология. Всего нацпроектов 12, и, пожалуй, нет ни одной жизненно важной сферы, которую они обошли бы стороной. На то, чтобы вывести страну на новый уровень, из федерального бюджета выделены миллиарды рублей.

России жизненно важно довести нацпроекты до конца. Если не сделать этого в ближайшие годы, можно безнадежно отстать от стран с самыми крупными и успешными экономиками, которые сейчас толкаются локтями на пороге совершенно нового технологического уклада. Это сейчас решается, кто через десять-двадцать лет войдет в число ведущих держав, и поэтому конкуренция обострилась до предела. При этом нашу страну всеми силами стараются столкнуть с мировой арене. Отсюда и санкции, которыми душат нашу экономику, и бесконечные информационные вбросы, формирующие негативный образ России в глазах мировой общественности. Но, несмотря на все противодействие, шансы попасть в число стран – экономических лидеров, которые вовремя перейдут на новый экономический цифровой уклад и на ближайшие 50 – 100 лет захватят мировое первенство, у России очень велики.

Условие одно: нам нужно подтянуть до уровня стран, вырвавшихся в экономическом смысле вперед, ряд проблемных сфер. Мобилизоваться, напрячься и сделать это быстро. Привести в порядок инфраструктуру, расширить цифровое пространство, внедрить высокие технологии, вывести на новый уровень науку и образование, реформировать систему здравоохранения.

Совершенно ясно, что усилиями одних чиновников, исполнительной власти такие глобальные



прорывы не совершишь. Недаром и президент Владимир Путин постоянно напоминает: нацпроекты – это не бюрократическая, а живая история, которая должна найти отклик и движение на «земле», в деревнях, селах, маленьких городах. Она обязана стать большим общим делом, субботником в масштабах целой страны, который объединит власть и общество, разные политические силы, всех людей, кто искренне хочет для России успехов и первенства.

На волне нацпроектов поменяться должна не только экономика. Поменяться должны взаимоотношения между представителями власти на территориях, общественниками, депутатами и гражданами. Потому что, несмотря на графики, четко прописанные сроки и назначенные ответственных, в любом глобальном деле нужен общественный контроль. Роль таких контролеров предстоит выполнять депутатам, которых в этом году изберут в ходе десятков поселковых, городских и районных кампаний во многих муниципалитетах Тверской области.

Именно народные избранники вместе с населением будут контролировать реализацию нацпроектов на подведомственной территории, эффективное расходование выделенных денег, качество работ. Именно поэтому важно выбрать тех, кто способен работать системно, вести конструктивный диалог с обществом и с властью, кто уже сейчас погружен в работу, а не в интриги и политические войны.

Предстоит мобилизация всех

сил и ресурсов. Наша страна это уже проходила. Вспомните индустриализацию, развернутую в СССР в тридцатые годы прошлого века, когда Советский Союз ударными темпами нарастил промышленный потенциал, в рекордно короткие сроки сократив отставание экономики от развитых государств. Нам это тоже по силам. Только теперь не надо соревноваться, кто добудет больше угля или произведет стакнов. Надо подняться до современного уровня и технологий сферы, которые отстали еще в девяностые и влияют на качество нашей жизни.

Деньгами эти перемены обеспечены, причем государство не скучится. В течение трех лет в Тверской области на реализацию национальных проектов будет направлено почти 26 млрд рублей, треть этой суммы уже выделена в текущем году. Из 8,6 млрд чуть больше двух обеспечивает региональная казна, остальное – федеральные средства. На что конкретно пойдут эти огромные суммы?

ИНФРАСТРУКТУРА

Стране нужны безопасные и качественные дороги. Только в 2019 году в регионе приведут в порядок 540 километров автодорог. На большинстве из них проведут не ямочный ремонт, а капитальный, полностью заменив старое покрытие на новое. Плюс к этому – отремонтированные мосты и путепроводы.

Наконец в стране впервые в истории взялись за экологию. Полным ходом идет «мусорная» реформа – изменились не только

система сбора и вывоза отходов, но и подход к их утилизации. Создание современных полигонов и предприятий по переработке ТБО – это одно направление. Второе – комплексная модернизация очистных сооружений и систем водоснабжения.

В проекте «Оздоровление Волги» участвуют 14 муниципальных образований региона. На него в 2019–2024 годах заложено 3,2 млрд рублей, в том числе более 2,3 млрд рублей из федерального бюджета. Запланированы строительство и реконструкция 17 очистных сооружений и систем водоотведения.

По проекту «Чистая вода» будут построены и реконструированы объекты системы водоснабжения в 12 муниципалитетах Верхневолжья. На эти цели до 2024 года планируется направить свыше 2,9 млрд рублей, из них более 2,4 млрд рублей из федеральной казны.

– Для нас участие в этих проектах имеет особое значение: они дают возможность выйти на новый уровень развития инфраструктуры, – объясняет региональную позицию губернатор Игорь Руденя.

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в текущем году в регионе планируется ввести около 650 тыс. кв. м жилья, а к 2024 году увеличить эту цифру до 886 тыс. кв. м. В 74 муниципальных образованиях в 2019 году пройдут благоустройство дворовых территорий и общественных пространств. На эти цели из федерального бюджета выделяют 411 млн рублей, из регионального – 12,7 млн рублей.

время благодаря усилиям правительства и лично главы региона для создания у нас привлекательного инвестиционного климата. Впрочем, рейтинг приоритетности нацпроектов весьма условен, поскольку все они тесно связаны между собой и направлены к единой цели – благополучию жителей тверского региона.

Елена ЮЛЕГИНА, руководитель ТОПОО «Качество жизни»:

– Для меня как руководителя центра общественного контроля в сфере ЖКХ Тверской области, наиболее понятны проблемы, призванные решить национальный проект «Жилье и городская среда». Чрезвычайно важно продолжать строительство нового жилья. Но помимо количества при новом строительстве надо обеспечивать современное качество жилья и благоустройства придомовых территорий. Новые дома должны являть собой образцы комфортной городской среды: с нормативными детскими и спортивными площадками, парковками, подъездными и пешеходными путями, современными методами сбора отходов.

ЛЮДИ

Подчеркивается, что это и есть главная цель всех нацпроектов.

Нацпроект «Демография» включает 5 направлений: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Создание условий дошкольного образования для детей до 3 лет», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни». Верхневолжье участвует в работе по всем пяти направлениям.

– Улучшение демографической ситуации является абсолютным приоритетом в нашей деятельности, – отмечает тверской губернатор.

Все формы поддержки перечислить в рамках одной статьи невозможно. Отметим лишь, что в области в текущем году отремонтируют 64 объекта здравоохранения, закупят 144 единицы высокотехнологичного оборудования, продолжат возводить новые ФАПы, завершат строительство поликлиник в Твери и начнут строить современную детскую областную больницу. В рамках национального проекта «Образование» до 2024 года будет построено 7 новых школ и 13 детских садов. Это позволит перевести на односменный режим обучения 8100 школьников и ликвидировать очередь в сады для детей до трех лет.

В планах ввод спортивных сооружений и площадок, укрепление материально-технической базы спортивных школ, капитальный ремонт и реконструкция объектов культуры, покупка музыкальных инструментов для детских школ искусств.

ЭКОНОМИКА

По нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Тверской области к 2024 году планируется увеличить количество предприятий с 47,4 тыс. до 52,2 тыс., число занятых на них жителей региона — со 176 тыс. до 211 тысяч.

Это не все: Тверская область также участвует в нацпроектах «Международная кооперация и экспорт», «Производительность труда и поддержка занятости», «Цифровая экономика», и каждый столь важен, что требует отдельной статьи.

Амбициозно? Очень. Но отступать некуда: или мы всей страной включаемся в работу по реализации нацпроектов, или через пять-десять лет останемся за бортом новой цифровой экономики XXI века. Есть еще одно условие успеха: важно, чтобы подножку этим масштабным планам не поставила, как это уже бывало не раз в отечественной истории, политика. Большие проекты любят политический покой и общественное согласие. Хочется верить, что на старте горячего выборного периода это осознают и участники общественно-политической жизни в регионе, и граждане.

Владимир ДАНИЛОВ, депутат Законодательного собрания Тверской области:

– Считаю, что реализация национального проекта «Образование» на территории нашего региона уже набирает обороты. Полным ходом идет строительство новых школ и дошкольных учреждений, осуществляется ремонт и оснащение уже существующих образовательных объектов. Все это позволит в ближайшем времени перевести обучение во всех школах в одну смену. Таким образом будет решена задача, поставленная президентом Владимиром Путиным.

Давид МАМАГУЛАШВИЛИ, директор Института экономики и управления Тверского государственного университета:

– Масштабным ремонтом дорог в Тверской области губернатор Игорь Руденя, по сути, модернизирует экономику региона. Новое, более высокое качество дорожной и транспортной инфраструктуры позволяет развивать кооперационные связи в сельском хозяйстве и промышленном секторе и в целом

повышает инвестиционную привлекательность Верхневолжья. Хорошие дороги – это важный штрих к растущему индексу промышленного производства, новым инвестиционным проектам, привезенным с Петербургского экономического форума, а также по итогам бизнес-миссии в Германию, к росту туристического потока.

Владислав ШОРИКОВ, президент Тверской торгово-промышленной палаты:

– Среди национальных проектов, которые взялись реализовывать и наша Тверская область, я бы выделил несколько приоритетных. Прежде всего, обратил внимание на демографическую ситуацию в регионе. Она требует неотложных мер для ее исправления, так как число жителей области ежегодно снижается. Второе место занимает экономика. Экономическое развитие региона выглядит более оптимистично, что подтверждается статистическими данными. Они говорят о безусловном росте во многих сферах промышленности и туристического бизнеса. Много делается в последнее

УВАЖАЕМЫЕ АНДРЕАПОЛЬЦЫ!

Только до 31 августа проводится досрочная подписка на газеты и журналы на 1-е полугодие 2020 года. Приглашаем всех оформить подписку на любимые издания для себя и своих близких.

«Почта России» проводит акцию «Дерево Добра». Каждый из вас может подарить подписку на газеты и журналы воспитанникам детских социальных учреждений, ветеранам и престарелым. Подари подписку этим людям, Вы дарите частичку своего тепла, заботы и внимания.

Выбирайте любое издание из любого каталога! Обратитесь к оператору, он поможет оформить подписку. Сделайте подарок тем, кому нужна забота.

Цена на районную газету «Андреапольские вести» на 6 месяцев 702,72 руб., на 3 месяца — 351,36 руб., на 1 месяц — 117,12 руб.

Администрация почтамта.

Вы можете подписать на нашу газету непосредственно в редакции. Стоимость на 1 месяц — 80 руб., на 3 месяца — 240 руб., на 6 месяцев — 480 руб. Стоимость электронной подписки на полгода — 300 рублей.

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Не укрылась,
приподнялась.
Буйным залпом
пролилась
То ли кара,
то ли милость —
Небоструевая власть.
Не противлюсь,
нету толку.
Прилегла трава
в поклон,
Позабылась живность
в щёлки,
Да и взята в полон.
Я исполнить даже рада —
Протестуй, не протестуй —
В мокрых туфлях
и нарядах
Летний танец
тёплых струй.

Холостяцкая квартира,
На двоих один бокал.
Не скучец
и не транжира —
Просто ты меня
не ждал.

Мне тут быть бы
и не надо,
Сожжены мосты давно.
То ль расплата,
то ль награда
По глотку одно вино.

Притяжение слепое,
Но обиды плен космат.
И гранатовой слезою
По стеклу стечет мускат.

Узелок — бельё
в платочек,
снаряженье на погост
(что потом
без заморочки —
в этом мире
всякий гость)
в недрах старого комода
сохранять пустая мода.
Наши чаянья, надежды
в узелок не завернуть.
Бездолгов и без одежд
всякий завершает путь.
С чем пришли,
к чему готовы?
Строгий час
не для обновы.

Нерастраченную
нежность,
умирённые желанья
в уголке своей души
отыскала как в комоде.
В узелок их положить?
Залежалось старомодье,
будто пятый туз в колоде.

На пороге ожиданья,
где вершится
неизбежность,
с этим и предстать
пред очи?
Этого ли ждёшь ты,
Отче?

Удерзкой удачи
в фаворе
Лети в облака, голубок.
А беды заявляют
в клубок,
Пиши СМС на заборе.

Бродягу, вчерашнего
князя,
Упавшего с неба
птенцом
С растерянным робким

лицом,
Склонюсь и достану
из грязи.

Заневстилась,
зарделась
Осень девицей
 кудрявой.
Ну кому какое дело,
что сентябрь —

парень бравый
в залихватской ряжей
кепке

к свадьбе, видно,
шьет ей платье.
В ветреных его
объятьях —

тёплых, ласковых
и крепких —

и фату готова кротко,
если скажет он,
примерить.
Не беда, что срок

короткий
им отпущен, счастью
верит.

Маргарита ПЕТРОВА.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

КНИГА Алексея Попова «Тропой Прокудина-Горского»
о нашем крае ПРОДАЁТСЯ в книжном магазине.

В аптеке «Астек-БВ» (г. Андреаполь, ул. Театральная д. 2) 11 августа с 9.00 до 10.00 ч.

“РАДУГА ЗВУКОВ” ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ аналоговые, цифровые

Цена: от 7 700 до 18 000 руб. (Россия, Дания, Германия)

Товар сертифицирован. Гарантия 1 год.

Справки и заявки на дом по тел: 8-901-866-81-57

Сдайте один старый аппарат и получите при покупке нового скидку 7%.



ООО «ДИСКАВЕРИ-Пено»

изготавливает
и реализует строганные
пиломатериалы:

- евровагонка
- вагонка «Штиль»
- блок-хаус
- доска пола
- имитация бруса

Адрес: Тверская обл.,
п. Пено, ул. Жагренкова,
д. 13. Контактный телефон
8-915-712-15-25.



РЕМОНТ холод. и
стиральных машин.
Тел. 8-910-934-68-08.

«КАМЕННАЯ РОЗА»

С 01.08 по 10.08 При заказе памятника из гранита от 30000 р.

Гранитная ваза или лампада в ПОДАРОК!!!

С 01.08 по 20.08 Памятники из мрам. крошки от 6500 р.

+ камушки в ПОДАРОК!

С 01.08 по 31.08 При заказе ограды скидка до 20%

Для пенсионеров скидка 10%

г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 6. Тел. 8-920-181-15-85

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. на Авиаторов, 28. Т. 8-910-933-14-31.

ПРОДАЮТСЯ дом, 3-комн. квартира. Тел. 8-910-844-64-25.

ПРОДАМ 2-к. кв. 52,4 м² в г. Светогорск (на границе с Финляндией, до СПб 200 км, до Выборга 56 км). Есть работа. Цена дог. Т. 89109361918.

ПРОДАМ 1-к. кв. на Авиаторов (39,3 м², 2 эт.). Т. 8-910-844-73-86.

СДАМ квартиру по ул. Авиаторов. Тел. 8-926-250-44-50.

ПРОДАМ уч. 12 сот. с домом по ул. Средняя. Тел. 8-911-263-13-14.

ПРОДАЮ дом, мебель, новую газовую плиту с вытяжкой, посудомоечную машину. Тел. 8-915-727-01-82.

ПРОДАЮТСЯ коттедж 88 кв. м и участок 15 соток в д. Козлово, ул. Березовая, д. 16. Тел. 8-981-754-43-98, 2-23-93.

КУПЛЮ земельный пай не выделенный колхоза им. Кирова, им. Ленина. Тел. 8-910-933-14-31.

ПРОДАМ недорого дет. кроватку в хор. сост. Т. 8-915-702-13-38.

ПРОДАМ пиленый горбыль. Тел. 8-920-176-75-15, Максим.

ПРОДАМ распиленый горбыль (листв.). Тел. 8-915-703-83-02.

Выражаем благодарность Николаю Николаевичу Бараннику, бывшим работникам сельского хозяйства, Людмиле Новинской, Ирине Удальцову за поддержку и организацию похорон ушедшего из жизни Васильченко Марии Андреевны.

Родные.

О воздействии электро-магнитного излучения

Для повышения качества мобильной связи на территории России операторы связи ежегодно запускают всё больше базовых станций. Электромагнитное излучение, которое они излучают, незаметно для органов чувств человека. Поэтому установка базовой станции вблизи жилых домов или на крышах может вызывать беспокойство.

Государственные стандарты в России полностью исключают опасное для здоровья воздействие электромагнитных волн на организм человека. Установка и эксплуатация базовых станций сотовых операторов, так же как и уровень допустимого электромагнитного излучения, строго регулируются законодательством и контролируются уполномоченными государственными органами (Роспотребнадзор).

Размещение базовых станций планируется так, чтобы снизить до минимума воздействие электромагнитных полей на людей. Диаграмма направленности антенн в вертикальной плоскости рассчитана так, чтобы основная энергия излучения была направлена выше домов. К тому же излучение базовых станций практически равна нулю. Всё это позволяет отнести их к наиболее безопасным средствам связи.

Если опасения остаются, не стоит действовать радикально — всегда можно обратиться в контролирующие органы с просьбой провести проверку.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ, БУДЬ В КУРСЕ!

В силу Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (закон №129-ФЗ) физическое лицо перестает быть индивидуальным предпринимателем с даты внесения записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) о прекращении деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (пункт 9 статьи 22.3 Закона № 129-ФЗ).

Процедура государственной регистрации о прекращении деятельности в качестве индивидуального предпринимателя носит заявительный характер (гл. VII.1 Закона № 129-ФЗ).

При этом отсутствие деятельности и не представление отчетности не являются основаниями для автоматического прекращения деятельности физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Более того, за весь период, когда физическое лицо зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя, независимо от того, ведет ли он фактически деятельность или нет, он не освобождается от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, что приводит к росту задолженности.

Для прекращения статуса индивидуального предпринимателя и исключения из ЕГРИП в регистрирующий орган представляются документы, перечисленные в пункте 1 статьи 22.3 Закона №129-ФЗ:

— заявление о государственной регистрации по форме № 26002, утвержденной Приказом ФНС России от 25.01.2012 № ММВ-7-6/25@. Заявитель удостоверяет своей подписью заявление, представляемое в регистрирующий орган, подлинность которой должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. При этом заявитель указывает свои паспортные данные или, в соответствии с законодательством Российской Федерации, данные иного удостоверяющего личность

документа и идентификационный номер налогоплательщика (при его наличии) (абзац 3 пункта 1 статьи 9 Закона № 129-ФЗ);

— квитанция об уплате госпошлины в размере 160 руб. (пункт 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации);

— документ, подтверждающий представление в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации сведений в соответствии с подпунктами 1-8 пункта 2 статьи 6 и пунктом 2 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ (ред. от 01.12.2014) «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и в соответствии с частью 4 статьи 9 Федерального закона от 30.04.2008 №56 (ред. от 04.11.2014) «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» (подпункт «в» пункта 1 статьи 22.3 Закона № 129-ФЗ).

Если указанный документ не представлен заявителем, документ предоставляется по межведомственному запросу регистрирующего органа соответствующим территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в электронной форме.

Следует отметить, что в силу положений части 15 статьи 15 Закона №212-ФЗ индивидуальный предприниматель обязан исполнить свою обязанность по представлению в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам до дня подачи в регистрирующий (налоговый) орган заявления о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.

Иного порядка прекращения деятельности физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в связи с принятием им решения о прекращении данной де-

ятельности законодательством не установлено.

На территории Тверской области регистрирующим органом является Межрайонная ИФНС России №12 по Тверской области, которая расположена по адресу: 170043, г. Тверь, Октябрьский проспект, д. 26.

Согласно пункту 1 статьи 9 Закона №129-ФЗ документы могут быть направлены в регистрирующий орган почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересыпке с описью вложения, представлены непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, направлены в соответствии с настоящим пунктом в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью. Представление документов в регистрирующий орган может быть осуществлено по просьбе заявителя нотариусом.

В случае поступления необходимого для государственной регистрации пакета документов в регистрирующий орган в электронной форме, государственная регистрация осуществляется без уплаты государственной пошлины (подпункт 7 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации; Закон №234-ФЗ от 29.07.2018).

Данная норма применяется в случае направления в регистрирующий орган документов, необходимых для совершения таких юридически значимых действий, в форме электронных документов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, как самим заявителем, так и по его просьбе нотариусом или через МФЦ.

Исходя из вышеизложенного индивидуальному предпринимателю можно обратиться в ближайший МФЦ для направления пакета документов в регистрирующий орган — Межрайонную ИФНС России №12 по Тверской области в электронном виде, без уплаты государственной пошлины.

Телефон для справок: (48235) 5-06-77 (операционный зал инспекции г. Осташков).

Межрайонная ИФНС №6 по Тверской области.

Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг

Институт финансового уполномоченного введен в целях повышения эффективности досудебного регулирования споров между потребителями и финансовыми организациями, а также снижения числа судебных споров и повышения доверия потребителей к финансовому рынку.

3 сентября 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 04.06.2018 №123-ФЗ «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» (далее — Закон), которым вводится должность финансового уполномоченного.

Указанный Закон для нижеперечисленных видов финансовых организаций предусматривает, что взаимодействие с финансовым уполномоченным является обязательным:

- с 1 июня 2019 года — для страховых организаций, осуществляющих деятельность по ОСАГО, ДСАГО и страхованию

средств наземного транспорта (кроме железнодорожного);

- с 28 ноября 2019 года — всех страховых организаций (кроме организаций, которые осуществляют исключительно обязательное медицинское страхование);

- с 1 января 2020 года — всех микрофинансовых организаций;

- с 1 января 2021 года — всех кредитных организаций, кредитных потребительских кооперативов, ломбардов и негосударственных пенсионных фондов.

Потребитель вправе заявить свои требования в судебном порядке без направления обращения финансому уполномоченному, если финансовая организация не включена в реестр Банка России либо в перечень организаций, добровольно взаимодействующих с финансовым уполномоченным.

Обращение к финансово-

му уполномоченному может быть направлено либо в электронной форме через личный кабинет на сайте финансового уполномоченного (finom.budsman.ru), либо письменно на бумажном носителе в адрес финансового уполномоченного: 119017, г. Москва. Старомонетный пер., дом 3.

На данном этапе финансовый уполномоченный будет рассматривать обращения, связанные с имущественными претензиями гражданина к страховой компании при нарушении ее обязательств по страховому возмещению по договорам ОСАГО (вне зависимости от суммы), а также иные претензии, где размер требований не превышает 500 тыс. рублей. Ранее подобные вопросы решались в суде.

Итак, при возникновении споров со страховой компанией гражданин будет обязан до подачи заявления в суд обратиться к финансовому уполномоченному.

Финансовый уполномоченный принимает и рассматривает обращения бесплатно,

Диалог с кадастровым сообществом

В целях повышения качества предоставляемых государственных услуг по осуществлению кадастрового учёта и (или) регистрации прав на недвижимое имущество Управление Росреестра по Тверской области осуществляет постоянное взаимодействие с кадастровыми инженерами, практикующими в тверском регионе.

Так, Управление ежемесячно направляет в адрес представительства саморегулируемых организаций (СРО) кадастровых инженеров информацию об ошибках, допущенных кадастровыми инженерами при составлении технических и межевых планов, которые явились основанием для принятия решений о приостановлении или отказе в осуществлении учетно-регистрационных действий.

В Управлении успешно функционирует Консультативно-методическая рабочая группа, созданная, в том числе, для рассмотрения вопросов, поступающих от представителей кадастрового сообщества. Итоговым документом каждого заседания группы является протокол, выписку из которого Управление сразу же после его подписания направляет по электронной почте тверским представителям СРО кадастровых инженеров.

Неуплаченный штраф — полиция — суд

В тверском регионе реализована новая форма взаимодействия Росреестра и полиции — доставление в мировой суд нарушителей земельного законодательства, в срок не оплативших административный штраф.

В соответствии со ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях (КоАП) в отношении нарушителей земельного законодательства, не уплативших в установленный законом срок административный штраф, мировым судом назначается наказание в виде штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного ранее штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Учитывая то, что нарушители не только не оплачивают

штраф, но и пытаются избежать ответственности за их неуплату, региональное Управление Росреестра совместно с Управлением МВД России по Тверской области организовали доставление в мировые суды лиц, уклоняющихся от исполнения административного наказания.

Начальник отдела государственного земельного надзора, геодезии и картографии Управления Росреестра по Тверской области Александр Милушкин: «В результате вчера в Твери полицией организовано доставление гражданина Н., не уплатившего в срок штраф в размере 5 тыс. рублей за самовольное занятие части земельного участка, в судебный участок №79 Тверской области для рассмотрения дела, где мировым судье ему определено наказание

в виде штрафа в двойном размере от суммы неуплаченного штрафа — 10 тыс. рублей. При этом нарушителю земельного законодательства придется оплатить и первый штраф, т.к. материалы по взысканию уже находятся у судебного пристава».

Стоит отметить, что доставление нарушителей земельного законодательства силами органов МВД к мировым судьям проходило не только в Твери, но и в Осташкове и Удомле. Причем во избежание более серьезного наказания, в ряде случаев не платильщики в самый последний момент всё-таки уплачивали назначенный им штраф.

Л. СТАРНОВИНА, заместитель начальника

Осташковского межмуниципального отдела

Управления Росреестра по Тверской области.

ст. 25 Закона в течение 30 дней потребитель вправе обратиться в суд с иском к страховщику в общем порядке.

Отметим, что потребитель может направить обращение финансому уполномоченному и в отношении договоров, которые были заключены до дня вступления в силу рассматриваемого Закона — 3 сентября 2018 года (услуг, которые были оказаны или должны были быть оказаны до этой даты).

В свою очередь Служба по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Банка России продолжит осуществлять защиту интересов клиентов страховых компаний и применять меры надзорного реагирования к нарушителям предоставления финансовых услуг.

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Торжке.

Мы в ответе за тех, кого приучили

СЕЛЬСКИЙ СХОД

В последние годы по всему миру, к сожалению, и у нас в стране постоянно происходят вспышки такого опасного заболевания, как африканская чума свиней. Неоднократно были зарегистрированы случаи АЧС и на территории Тверской области. Эта проблема уже несколько последних лет у всех на слуху. Для повышения уровня правовой грамотности населения в районной газете регулярно публикуется информация о мерах профилактики данного заболевания. С этой же целью проводятся сходы граждан в сельских поселениях района.

На прошлой неделе со-

ных хозяйствах, опирающихся на свод федеральных и региональных законов. Более подробно Олег Викторович дал разъяснение по содержанию свиней в целях их воспроизведения, выращивания и реализации крупного рогатого скота, медоносных пчёл.

Заделил внимание на вопросе об ответственном обращении с животными, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, вступившие в силу в Федеральном законе от 27.12.2018 года №498. К слову, этот закон будет полезно почитать всем «любителям», ко-



нечно, людях их жалеют, подкармливают, кому повезет, находят надежных хозяев. А кто-то всё же гибнет.

«Очень хочется посмотреть в глаза их бывшим хозяевам», — возмущались бологовцы. И они абсолютно правы, мы все в ответе за тех, кого приучили, будь это кошки, куры или те же свиньи.

Как отметили в конце встречи сельчане, они собрались не напрасно, узнали для себя что-то новое, поделились проблемами, обсудили наболевшие вопросы. Люди поблагодарили гостей за полезную беседу и выразили желание встречаться чаще.

Отдельной темой прозвучал вопрос о бездомных

торые заводят животных не задумываясь, что это не игрушка, а живое существо, требующее внимания, заботы, определенных затрат на содержание и просто нашей человеческой любви и ласки.

Рассказывая о ветеринарных правилах и законах, О.В. Голиков приводил жизненные примеры из практики, которые возникали по тому или иному вопросу. Он также ответил на многочисленные вопросы жителей.

Отдельной темой про-

звучал вопрос о бездомных

П. ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.



трудники Андреапольской станции по борьбе с болезнями животных побывали в поселке Бологово, где в здании администрации встретились с местными жителями вместе с главой сельского поселения Юлией Рыжовой. Главный врач СББЖ Олег Голиков рассказал присутствующим об эпидемической ситуации у нас в области и в целом по России. Он также ознакомил жителей с ветеринарными правилами содержания сельскохозяйственных животных в личных подсоб-

собаках и кошках, которые ежегодно появляются в поселке в конце дачного сезона. За последние годы в Бологово и близлежащие деревни приезжают немало дачников. Среди них есть такие, кто, наигравшись с домашними питомцами, безжалостно бросают их на произвол судьбы, а бедные собаки и кошки скитаются голодные по поселку в надежде на новых хозяев. Ко-



О том, что волнует



Сегодня на воротах Андреапольского кооперативного рынка на цепи висит огромный замок, свидетельствующий о том, что входа нет. Пустующий рынок выглядит сиротливо, явно не вписываясь в бурную жизнь перед ним.

Кстати, закрыт он давно по причине банкротства райпо, а люди до сих пор спрашивают: почему закрыт? Такая у нас информированность населения.

Именно на рыночной площади раньше выделялись места для тех горожан, жителей района, которые торгуют излишками продукции домашнего хозяйства или дарами леса. Сейчас все они выселены за его пределы. Люди торгуют практически на проезжей части, машины мимо них

снуют туда-сюда. А по субботам и вовсе заслоняют.

У них весной мы покупаем рассаду, летом домашнюю зелень, сейчас ягоды и грибы. И должны сказать им спасибо за наполнение нашей продуктовой корзины. Ведь не каждый имеет личный огород и может съездить в лес.

В будни такой торговый

О рынке и о нас

говали местные и приезжие люди, работали магазины.

Здесь мы приобретали продукты питания и промышленные товары, которые позже, при упорядочении торговой деятельности, были выведены на промышленный муниципальный рынок.

А за продуктами, вплоть до закрытия рынка райпо, мы шли сюда. Сегодня путь преграждают закрытые ворота, а площадь рынка, павильон, торговые лотки пустуют.

Со стороны это выглядит несколько странно, удивляя гостей города не меньше, чем стоящий в лесах уже около 20 лет универмаг возле центральной площади.

Но реальность такова: для того чтобы рынок распахнул ворота и на его площадях снова начали торговаться, у него должен появиться новый хозяин. Кто это будет и будет ли, покажёт время. Согласно экономическому закону развития по спирали после спада начинается подъём. Очень хочется в это верить.

В. СМИРНОВА.
Фото автора.

Старожилы города помнят, что рынок работал всегда. Хотя у него были свои падения, как в конце 80-х. И взлёт в конце 90-х годов. В это время рынок оживился, здесь бойко тор-



ПРОБЛЕМА

Сегодня, в век технологического прорыва, открылся большой простор для мошеннической деятельности. О том, как и в какой сфере нашей жизни действуют мошенники нередко и безнаказанно, мы все информированы средствами массовой информации.

Нас обманывают при заключении кредитной истории, с наших банковских карт, мобильных телефонов списывают деньги, в платежки включают не существующие платежи и т.д. и т.п. Словом, расслабляться не приходится.

Многие думают, что все это многообразие отъёма у населения денег распространено где-то там, в больших городах, и нас не коснётся. И здорово ошибаются. Мошенники ловко орудуют и у нас.

Будьте бдительны!

Все в новостях слышали о том, как подставные фирмы навязывают людям с газифицированным жильём приборы якобы для улавливания утечки газа, причём за приличные деньги. А на деле они оказываются бесполезными. Так вот, такой вид мошенничества появился и в Андреаполе.

Молодые люди пришли к одному проживающей пожилой женщине и за 34 тысячи рублей установили ей такой прибор. Хотя из газового оборудования у неё была только одна плиза.

При этом мошенники так заговорили бабушку, что она пришла в себя только тогда, когда за незваными гостями закрылась дверь.

На стене висела непонятная коробочка, в руках были какие-то бумаги и пустой кошелёк. Бабушка опомнилась, но не поняла, что обманута.

По старости лет о подобных махинациях она не знала, доверчиво пустила гостей в дом и поверила их рассказу о необходимости установки дорогого прибора, который точно гарантирует ей безопасную жизнь. Об этом своём приобретении позже женщина рассказала своей помощнице. Та сразу поняла, что к чему.

Возникает вопрос: как мошенники узнали, что в доме старый человек проживает один? Ответ очевиден: имеют базу данных.

Так что будьте бди-

тельны сами и расскажите своим бабушкам, знакомым престарелым людям о том, как легко они могут стать жертвами мошенников.

Предупредите о том, что нельзя доверяться незнакомым людям, иди навстречу их предложениям, показывать, что есть возможность приобрести сомнительный товар.

В противном случае мошенники, умеющие психологически обрабатывать своих жертв, обязательно их выманият. Конечно, лучше не оставлять престарелых людей одних, но это уже как получается.

Хотя бы научите, как позвонить детям, знакомым, соседям или в службу по номеру 112. Может, это обезопасит их от мошенников всех мастей.

В. СМИРНОВА.

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Как память о войне

У каждой, самой маленькой деревни всегда свое особое лицо. В деревне Ключевое, что находится в Андреапольском сельском поселении, недалеко от бывшей школы есть маленькое кладбище, где хоронили людей, умерших в годы Великой Отечественной войны.

Один из них — Максим Мефодьев. Он пришел домой совсем слабый, израненный. Здоровье его было подорвано войной. Максим был рад, что вернулся к жене и дочке. Они его так ждали, с большой радостью встречали каждую весточку с фронта. А когда она дол-

го не приходила, очень переживали.

Максим прожил совсем недолго, в 1942 году его похоронили в вышеназванном месте. Его жене пришлось одной растильть дочь Валентину. Она так и не вышла замуж. И была рада, когда у Валентины образовалась нормальная семья. Ее дочь вышла замуж за хорошего, порядочного мужчину Анатолия Арсеньевича Скоморохова. Родился сын Борис.

...Давно нет в живых Валентины Максимовны, не говоря уже о её матери. И Анатолию Арсеньевичу 90 лет. Живет он в Андреаполе, но регулярно в теплое время года ездит в Ключевое. Там у Скомороховых пчелопасека. И не только поэтому Анатолий Арсеньевич навещает эти места. Ему дорого всё, что связано с краями, где прожита большая часть жизни.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

ТВОРЧЕСТВО**Мечты сбылись**

Веру Витальевну Петрову (Романову) в Андреаполе помнят как директора гимназии, в 90-е годы существовавшей в нашем городе. Переехав на жительство в Конаково, она не прерывает связи с малой родиной.

Недавно в библиотеке на улице Ломоносова была представлена выставка её



картины. «Если бы мой учитель рисования увидел мои работы, он бы очень удивился», — говорит В.В. Петрова по этому поводу. Дело в том, что серьёзно



М. ПЕТРОВА.

Свадьба коралловая и полотняная

Свадьбу после 35 лет совместной жизни со временем Древней Руси называют полотняной. Ее ассоциируют с добротной домотканой скатертью, на которой отображаются все события супружеской жизни.

35 лет — это еще и коралловая свадьба. Такое название торжество получило благодаря схожести семейной жизни с кораллами. Кораллы постепенно расступают, формируя рифы и острова. Так что 35-летие совместной жизни отмечено сразу двумя символами — кораллами и полотном. Такой длительный период — довольно весомая дата, это праздник зрелой любви, который показывает, какой длинный путь прошли супруги и что они приобрели за это время.

За 35 лет совместной жизни супружеская пара смогла пройти радости и печали, взлёты и падения. Они уже имеют взрослых детей, а кто-то и внуков.

Борис Пастернак писал: «Земля — планета совпадений. Стеченье фактов любит жизнь». Так совпало, что 35-летие совместной жизни у двух пар, живущих в аксёновской стороне, — Михаила и Галины Герань, Юрия и Светланы Захаровых. Михаил родился и вырос в Андреаполе, а нашел свою вторую половину в колхозе «Колос». Здесь и

СЕМЬЁЙ КРЕПКА ДЕРЖАВА

остался. Вначале трудился в животноводстве, затем в Ворошилове Пеновского района. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Супруги Герань живут в Крючкове.

Галина — ветеринарный специалист. Она выросла в многодетной семье. Многие ее родные посвятили свою жизнь, как и она, работе в сельском хозяйстве. Родной брат Галины — Анатолий Иванович Скородумов много лет возглавлял колхоз «К новой жизни». А до этого работал механиком в колхозе «Колос».

Другой брат Галины — Владимир Иванович на все руки мастер в сельском хозяйстве, глава многодетной семьи. Сестра Галины — Татьяна много лет трудилась на Аксёновском маслозаводе, который славился на весь район отличным качеством выпускаемой продукции.

Так что Галина вправе гордиться своим достойным родом, своими племянниками. А у супругов Герань один красавец сын и один внук. Живут они в Болотове.

У Галины давно умерли родители, а Михаил перевез к себе из Андреаполя мать. Он благодарный сын и хочет, чтобы мать

изобразительным искусством она занялась всего шесть лет назад. Но рисовать любила с детства и всегда мечтала писать картины профессионально.

В Конаковском отделе образования она курировала уроки рисования в школах района. По ее признанию, именно общение с одаренными детьми подтолкнуло к творчеству собственному. Начинала с акварели, затем стала писать маслом на холсте. Брали уроки у профессиональных художников. И добилась результата. Теперь ее работы можно увидеть на выставках в Конакове и даже Твери.

Выставка ее работ в нашем городе была встречена с удовольствием. Посетители библиотеки оставляли много добрых отзывов о ее картинах. Узнавали родные места, с удовольствием рассматривали натюрморты. И дивились тому, что в любом возрасте можно осуществить свою мечту, если этого очень хотеть. Это внушало уверенность в собственных силах.

М. ЕРМОЛАЕВА.

проживала отпущеные Богом годы под присмотром самых родных людей.

Юрий и Светлана Захаровы родом из аксёновской стороны. Юрий — из деревни Овсянико, Светлана — из Скудино. Глава семьи — ветеринарный специалист, Светлана окончила Торопецкий сельскохозяйственный техникум. Но не всегда работала по специальности. Последние годы — продавцом, пока магазин не закрыли. Живут они в деревне Мякишево, держат большое личное подворье.

У Юрия тоже родные люди живут недалеко от него. Брат Александр трудится в этом же сельхозкооперативе «Мякишево». Он живет в деревне Нивки и тоже имеет большое подсобное хозяйство. У Юрия и Александра Захаровых мать умерла давно, а отец Анатолий Иванович — один из лучших колхозных механизаторов, имеющий много государственных наград, живет один.

Юрий и Светлана Захаровы вырастили двух дочек, с раннего детства приучали их к труду.

Так что супруги Герань и Захаровы, которые скрепили себя узами брака летом 1984 года, достойно прожили вместе 35 лет.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

«Просторное завтра»

Уезжая в прошлом году с поэтического фестиваля «Каблуковская радуга», его участники прощались на время, до следующего июля. Привыкли, что восемнадцать лет на трое суток приветливо их встречал яблоневый сад возле сельской школы. И когда директором ее был Владимир Ильич Львов, организатор и бессменный руководитель этого поэтического форума, и когда он вышел на заслуженный отдых. Но зимой выяснилось, что минувшая встреча была последней.

И загрустили каблуковцы, так стали называть себя из года в год приезжавшие в этот уютный уголок авторы стихов и песен. И не верилось, что вот так все и оборвется. Что не посыпать им свои рукописи, старательно подбирая в них самые удавшиеся стихи, не высматривать, приехав, в вывесенных списках баллы и места, не обсуждать это с товарищами, не разбредаться по мастер-классам, не получать новенький ежегодный альманах, кото-

рый за это время уже отпечатан стараниями в первую очередь Владимира Ильича.

Откуда только ни прибывал «на Каблукки» народ: из столичных городов и деревень, издалекой Ухты и Вологды, из разных уголков Тверской области. Из Андреаполя побывали там в разное время Н. Шабанова, Н. Шандаевская, М. Петрова, В. Юринов. Для некоторых именно это место стало своеобразным литературным институтом.

И вот радость. 13 июля В.И. Львов пригласил на XIX Литературные встречи «Каблуковская радуга», посвященные 50-летнему юбилею своей творческой деятельности.

День всего один, формат иной, место иное: не в саду села Каблуково, а в Доме культуры на центральной усадьбе Каблуковского сельского поселения, но главное — встретились, пожали руки, поделились творческими новостями. Поздравили Владимира

Львова: кто со сцены в праздничном концерте, кто за дружеским столом.

К полу虚构周年纪念日，诗人和歌手们聚集在Kablukovskaya Raduga文学节上。尽管经历了去年的遗憾，他们这次重聚在了新的地点——Tver州Kablukovo村的文化中心。虽然失去了原来的户外场地，但大家的热情和创意没有减少。诗人朗诵他们的作品，分享他们的经历，互相鼓励。这次聚会不仅是一个文学节日，也是一个友谊和传承的象征。

诗人和歌手们在文学节上度过了愉快的一天，充满了欢笑和感动。这次聚会展示了他们对文学的热爱和对生活的热爱。

这次聚会是V.I. Lvov对文学的热爱和对生活的热爱的体现。他通过组织文学节，为当地的文化生活做出了贡献。他的努力和奉献得到了诗人们的认可和赞赏。

**КЛАДОВАЯ ПРИРОДЫ**

Сегодня в моде здоровое питание и модно быть здоровым. А здоровье, как известно, не в последнюю очередь зависит от качества употребляемых продуктов. С этим как раз проблема. Вроде в магазинах есть всё, но качество многих продуктов вызывает большие сомнения.

Не так легко купить и хороший чай. То цвет не тот, то запаха нет, то при заварке мутнеет, что свидетельствует о нарушении технологии изготовления.

Возможно, поэтому сегодня всё большей популярностью пользуется чай кипрей. Он является исконно русским и очень популярным напитком. Готовится из

В ЛЕС — ЗА ЧАЕМ

многолетней травы под названием «иван-чай», которая очень распространена в наших местах.

Она растёт не только в дикой природе, но даже на огородах. Сейчас иван-чай в пору цветения, и самое время его собирать для ферментации. Её рецепт нетрудно найти в Интернете.

Чай получается красивым на цвет, вкусным и полезным. Лечебные свойства чая изучены медицинской. К тому же, если не полениться и постараться заготовить

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация
Андреапольского района
Тверской области
АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»

Индекс издания 51659

Цена свободная**Главный редактор**

Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес
E-mail: andr.vesti@mail.ru

**Адрес редакции
и издателя газеты:**

АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
г. Андреаполь,
ул. Советская, д. 29

**Наши телефоны:**

3-13-41 (факс) — главный редактор,
отдел общественной жизни,
приём рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир